hie 6éme, partie 4 : le monde habité.

Lecon 11.
Pourquoi une inégale répartition des Hommes sur la Terre?

I. Les raisons liées aux contraintes naturelles.

Les Hommes se sont d’abord installés la ou l'agriculture et le
commerce étaient possibles. Les fortes densités correspondent donc le plus
souvent aux plaines littorales ou aux vallées (vallée du Nil par exemple)
ayant un climat chaud ou tempéré.

Au contraire, les déserts (chauds ou froids), les zones montagneuses et les
zones de forét dense sont peu peuplés.

Cependant, les hommes ont su s’adapter aux contraintes
naturelles. Ainsi, dans les déserts, les oasis ont permis l'installation des
hommes (oasis de Tinghir, Maroc). La culture en terrasses a permis
I'installation des hommes en zone montagneuse. Des villes entiéres, voire des
capitales, ont été installées au coeur de territoires difficiles : Las Vegas, en
plein désert du Nevada, La Paz (Bolivie) a entre 3200m et 4000m d’altitude. ou
Oulan Bator (Mongolie), capitale la plus froide du monde.

II. Les raisons historiques.

Les premiers foyers de peuplement correspondent aux principaux
foyers de peuplement aujourd’hui, mais des foyers secondaires sont
apparus.

A partir du XIX°s, le développement des industries, puis des services, a
entrainé la concentration des hommes dans les villes. L'urbanisation du
monde se poursuit avec un exode rural encore important dans les pays en
développement.

Les Hommes et les activités se concentrent également sur les littoraux,
espaces particulierement attractifs (voire partie 3 de géographie). On parle de
littoralisation.

Aujourd’hui, la croissance de la population n’est pas partout la méme et
les migrations liées au climat ou aux guerres peuvent modifier la
répartition des Hommes sur la Terre.

Exode rural : départ définitif des habitants des campagnes vers les villes.

Littoralisation : concentration de plus en plus importante des populations et des
activités industrielles ou touristiques sur les littoraux.
Migration : déplacement d’individus ou de population.




